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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DO 
DIA VINTE E SETE DE AGOSTO DE DOIS MIL 
E VINTE, ÀS QUATORZE HORAS E DEZ 
MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS 
ROGERIO DRAGO, LOUSIANE DE CARVALHO 
NUNES, EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO DE 
CASTRO, GERALDO ROSSONI SISQUINI, 
ALFREDO CARLOS RODRIGUES FEITOSA, 
ANA BEATRIZ NEVES BRITO, NEUZA MARIA 
BRUNORO COSTA, OTÁVIO GUIMARÃES 
TAVARES DA SILVA, LARISSA FABRICIO 
ZANIN, EDINETE MARIA ROSA, TÁREK 
MOYSES MOUSSALEM, ROGÉRIO NAQUES 
FALEIROS, JOSIANA BINDA, TERESA 
CRISTINA JANES CARNEIRO, ALESSANDRO 
MATTEDI, ANDRESSA BOLSONI LOPES, 
JOSÉ FRANKLIM CHICHORRO, LUAR 
SANTANA DE PAULA, MARIA JOSÉ RASSELE 
SOPRANI, LUIZ ANTÔNIO DE ARAÚJO SILVA, 
HILQUIAS MOURA CRISPIM, JEAN LUCAS 
BARBOSA DA SILVA, RAFAELA PINTO 
RIBEIRO CARVALINHO E ELISA DA SILVA 
SOEIRO. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE 
ANTERIOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E OS SENHORES 
CONSELHEIROS GUSTAVO HENRIQUE 
ARAÚJO FORDE, RITA ELIZABETH CHECON 
DE FREITAS SILVA E EMANUELLE KISSE DOS 
SANTOS PEREIRA.   

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. COMUNICAÇÃO: O 
Conselheiro Rogério Naques Faleiros, com a palavra, informou que estão sendo 
retomadas as discussões e a elaboração do PDI, cujo prazo de entrega foi 
prorrogado pelo Magnífico Reitor até o dia 31 de dezembro de 2020, e já foram 
solicitadas ao Magnífico Reitor a atualização do comitê central e das comissões 
temáticas, destacando que o comitê central tem a seguinte composição: reitor, 
vice-reitor, todos os pró-reitores, todos os diretores de centro, um representante 
discente, um docente e um servidor técnico-administrativo do Conselho 
Universitário. É necessário que a portaria seja atualizada, até mesmo pelas 
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mudanças ocorridas em 2020 nos cargos no Cun, para que se dê sequência aos 
trabalhos de elaboração do PDI, instrumento essencial para a Universidade, a fim 
de evitar penalizações, inclusive no que tange ao recredenciamento institucional. 
Serão marcadas reuniões nos conselhos departamentais. O Senhor Presidente, 
com a palavra, dirigiu-se aos diretores de centros, a propósito de um ofício 
circular do Difes da Secretaria de Ensino Superior do MEC já encaminhado pelo 
Gabinete do Reitor aos diretores de centro e referente à instalação de museus na 
Universidade. Se algum centro abriga nas suas dependências algum espaço 
museológico, vinculado ou não ao Instituto Brasileiro de Museus – Ibram, tal 
centro deverá preencher um formulário disponível no link informado nesse ofício 
circular. Ao primeiro encaminhamento nesse sentido somente um centro 
respondeu e a atenção a esse documento e seu adequado preenchimento são 
importantes, dada a aparente intenção de criar uma política de apoio à gestão 
desses espaços museológicos nas universidades, haja vista os problemas já 
enfrentados nesse sentido pela UFRJ e pela UFMG. A Conselheira Larissa 
Fabricio Zanin, com a palavra, afirmou não ter recebido esse documento e 
solicitou seu reenvio, o que foi prontamente aceito pelo Senhor Presidente. 03. 
EXPEDIENTE: INCLUSÕES: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a 
inclusão do Processo nº 033620/2020-06 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS 
ESTUDANTES – DCE – Atualização de representantes e prorrogação de 
mandato de discentes. O Senhor Presidente da Comissão de Legislação e 
Normas, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 020774/2020-20 – 
PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS – PROGEP – Prorrogação de 
flexibilização de jornada. EXCLUSÃO: O Senhor Presidente da Comissão de 
Legislação e Normas, com a palavra, solicitou a exclusão do Processo nº 
084340/2019-14 – ANA ELISA FERREIRA – Recurso Administrativo. INVERSÃO 
DE PAUTA: o Senhor Presidente, com a palavra, propôs que os pontos de pauta 
incluídos ocupassem as primeiras posições. Em votação, os pedidos de inclusão, 
exclusão e inversão de pauta foram aprovados por unanimidade. 04. ORDEM DO 
DIA: 04.01. PROCESSO Nº 033620/2020-06 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS 
ESTUDANTES – DCE – Atualização de representantes e prorrogação de 
mandato de discentes. O Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, fez 
a leitura do Ofício nº 028/2020-DCE, solicitando prorrogação do mandato dos 
atuais representantes até o período em que for possível a eleição do DCE e a 
alteração da suplência da Conselheira Emanuelle Kisse dos Santos Pereira, da 
Conselheira Beatriz Passos Moreira para a Conselheira Nathália Cravo Soares 
Martins, bem como a retirada do suplente do Conselheiro Hilquias Moura Crispim, 
Matheus Vila Real Barbosa. Em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.02. 
PROC. DIGITAL Nº 020774/2020-20 – PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE 
PESSOAS – PROGEP – Prorrogação da Flexibilização de Jornada. A relatora, 
Conselheira Larissa Fabricio Zanin, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação, até 
o dia 31 de março de 2020, da prorrogação do prazo de flexibilização da jornada. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.03. PROC. DIGITAL 
Nº 033059/2020-57 – GABINETE DA REITORIA – Prorrogação do prazo 
estabelecido no art. 1º da Resolução nº 23, de 12 de agosto de 2020, deste 
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Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, dada a adesão da Universidade 
ao ensino remoto, propôs a prorrogação do prazo estabelecido na Resolução nº 
23/2020 deste Conselho até o dia 31 de dezembro de 2020. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE 
E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.04 PROCESSO Nº 019130/2020-99 – 
DIRETORIA DE DESENVOLVIMENTO DE PESSOAS – DDP/PROGEP – Plano 
de Desenvolvimento de Pessoas 2020. A relatora, Conselheira Andressa 
Bolsoni Lopes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação 
da proposta do referido plano, ressalvando que a verba pública de R$ 155.033,00 
não seja destinada ao pagamento de professores do Mestrado Profissional em 
Gestão Pública, por tratar-se de docentes concursados da Universidade 
exercendo trabalho ordinário e previso em suas atribuições, e tendo em vista que 
todos os docentes da Ufes devem receber tratamento institucional e igualitário, 
inclusive no que tange ao aspecto financeiro, e recomendando a revisão da 
execução desse plano, dadas as condições de segurança necessárias à 
prevenção da Covid-19. Em discussão, em votação, aprovado por maioria o 
parecer sem ressalvas. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E NOVE 
BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.05. PROCESSO Nº 019367/2020-70 – 
RESTAURANTE CIA DO SABOR – Recurso Administrativo. A Conselheira Ana 
Beatriz Neves Brito, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, 
Conselheiro Luiz Antonio Favero Filho, e do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA 
E UM BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.06. PROCESSO Nº 021306/2020-72 – 
ROBSON L. DE ASSIS – ME – Recurso Administrativo. A Conselheira Ana 
Beatriz Neves Brito, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, 
Conselheiro Luiz Antonio Favero Filho, e do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA 
E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.07. PROCESSO Nº 021666/2020-74 – 
ATO SOLUÇÕES EM IMPRESSÃO LTDA – ME – Recurso Administrativo. A 
Conselheira Ana Beatriz Neves Brito, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
relator, Conselheiro Luiz Antonio Favero Filho, e do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA 
E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE. Nesse instante o Senhor Presidente, com a 
palavra, propôs a prorrogação da sessão, o que foi aprovado por maioria. 04.08. 
PROCESSO Nº 001568/2014-72 – JORGE LAURO CAMPOS – Recurso 
Administrativo/Incentivo à Qualificação. O relator, Conselheiro Otávio Guimarães 
Tavares da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.09. 
PROCESSO Nº 009977/2013-36 – ELIZETH DE OLIVEIRA MELO PEREIRA – 
Recurso Administrativo. O relator, Conselheiro José Franklim Chichorro, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 
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aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E CINCO 
BARRA DOIS MIL E VINTE. 04.10. PROCESSO Nº 011979/212-12 – 
LIDERANÇA LIMPEZA E CONSERVAÇÃO LTDA. – Recurso Administrativo. O 
relator, Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 04.11. PROCESSO Nº 035025/2019-63 – EMPÓRIO 
ATACADISTA EG COMÉRCIO E REPRESENTAÇÕES EIRELLI. – Recurso 
Administrativo. O relator, Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 05. PALAVRA LIVRE: não houve. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 19 horas. Do que era para 
constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente 
ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
senhores conselheiros presentes. 

 
 


